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פתרון מבחן במיקרו 2009 
שאלה 6

כתוב תוכנית בשפת C או VB שתבצע את הפעולות הבאות:

1. תגדיר מערך שגודלו 10 תאים ותציב לתוכו את הערכים הבאים:

5, 10, 15 , 20, 25, 30 , 35, 40, 45, 50

      2.  תדפיס את ערכי התאים במערך הגדולים מ 10 וקטנים מ 40 .

      3.  תמנה את מספר התאים שערכם קטן מ 10 או שווה לו ותדפיס מספר זה.

שים לב : כל המשתנים בשאלה הם מסוג שלם.

תשובה 6 

1. 
int numbers[]={5,10,15,20,25,30,35,40,45,50};

2.

בהנחה שרשמנו את השורה:

include <stdio.h>

int i;

for(i=0;i<10;i++)


{



if(numbers[i]>10 && numbers[i]<40)




printf("\n numbers[%d]=%d",i,numbers[i]);


 }

3.

int x;
fr(i=x=0;i<10;i++)


{



if(numbers[i]<=10)




{





x++;





printf("\nnumbers[%d]=%d",i,numbers[i]);




}


}

שאלה 7 
באיור לשאלה 7 מתוארת מערכת מיקרו-מחשב המבוססת על המיקרו-מעבד 8080/88 . כאשר המתג פתוח – ערך הסיבית המתאימה לו הוא '0' . כאשר המתג סגור – ערך הסיבית המתאימה לו היא '1' .
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איור 7






















נתונה תת שגרה הכתובה בשפת הסף של המיקרו מעבד 8086/88 , הפועלת על המיקרו שבאיור.

1.
SWL:
MOV DX,300H

2.

IN AL,DX

3.

AND AL,03H

4.

CMP AL,1H

5.

JNE S1

6.

MOV DX,301H

7.

OUT DX,AL

8.

RET

9.
S1:
CMP AL,2

10.

JNE S2

11.

MOV DX,301H

12.

OUT DX,AL

13.
S2:
RET

א. הסבר את ההוראות שמספריהן 2, 3, 11, 13 

ב. הסבר מה מבצע קטע תת השגרה שבין השורות 4 עד 7 .

ג. איזו נורית LED תידלק כאשר המתג S0 פתוח והמתג S1 סגור ? נמק תשובתך.

תשובה 7 

א. 

2.    IN AL,DX

הכנס נתון בגודל ביית מפורט קלט אל AL . על כתובת הקלט מצביע תוכן רגיסטר DX .

3.      AND AL,03H

בצע פעולת AND בין תוכן רגיסטר AL והנתון 3 . התוצאה מוחזרת לרגיסטר AL   והדגלים מושפעים.

AL  =  D7  D6  D5 D4 D3 D2 D1 D0

הנתון     0    0    0    0    0    0     1    1

            0    0    0    0    0    0     D1 D0            AND    אחרי פעולת  
למעשה הפקודה שמה מסכה "MASK " על 6 הסיביות הגבוהות ושמה בהן 0 . 2 הסיביות הנמוכות נשארות ללא שינוי.
11.       MOV DX,301H

העבר לרגיסטר DX את הנתון 301H .

13:    S2: RET

S2 היא תווית  (label).  הפקודה RET היא קיצור של RETURN  - חזור. הפקודה מסיימת את תת השגרה, המעבד שולף את כתובת החזרה מהמחסנית וחוזר אל הכתובת ממנה הוא הגיע אל הפרוצדורה.

ב.

הפקודה מבצעת פעולת AND בין תוכן רגיסטר AL והנתון 3 . התוצאה מוחזרת לרגיסטר AL   והדגלים מושפעים.

AL  =  D7  D6  D5 D4 D3 D2 D1 D0

הנתון     0    0    0    0    0    0     1    1

            0    0    0    0    0    0     D1 D0            AND    אחרי פעולת  
למעשה הפקודה שמה מסכה "MASK " על 6 הסיביות הגבוהות ושמה בהן 0 . 2 הסיביות הנמוכות נשארו ללא שינוי.

בפקודה הבאה    CMP AL,1    מבצעים פעולת השוואה בין רגיסטר AL  והנתון 1 . פעולת ההשוואה מתבצעת ע"י חיסור תוכן AL בנתון 1 . התוצאה נשארת ביחידה האריתמטית לוגית והדגלים מושפעים. למעשה בודקים האם מפסק S0 סגור ומפסק S1 פתוח.
בפקודה הבאה   JNE S1  בודקים האם התוצאה של ההשוואה הקודמת איננה 0 , כלומר ב AL אין את הנתון 1 . במקרה כזה קופצים לתווית S1 .
אל הפקודות 6 ו 7 מגיעים אם ב AL יש את הנתון 1 . במקרה כזה מביאים ל DX את כתובת מיפתח הפלט ומוציאים אליו את הנתון שברגיסטר .AL    הלד     L0  דולקת  כי ב Q0    יש 1 וב Q1   יש 0.

ג.

כאשר S0 פתוח ו S1 סגור הנתון שיהיה  ב AL (אחרי פעולת ה AND )  הוא  2  ואז עוברים לתווית S1  . במקרה כזה מוציאים את המספר 2 לפלט . הלד  L1 דולקת כי ב Q0 יש 0 וב Q1 יש 1 .

שאלה 8 
באיור לשאלה 8 נתון מפתח-פלט שמחוברות אליו נוריות LED .



L0  





L1 






L7



כתוב תוכנית בשפת C או VB שתבצע את הפעולות הבאות :

1. תגדיר משתנה שלם N.

2. תקלוט מהמקלדת ערך עבור N .
3. אם  N=0  -  תידלק נורית L0 בלבד למשך שנייה אחת ולאחר מכן תכבה.
אם  N=1   -  תידלק נורית L1  בלבד למשך זמן של 2 שניות ולאחר מכן תכבה.

אם  N=2   -  תידלק נורית L2 בלבד למשך זמן של 3 שניות ולאחר מכן תכבה.

אם   N>2  - תידלקנה כל הנוריות למשך זמן של 3 שניות ולאחר מכן תכבינה.

אם  N<0   -  התוכנית תדפיס "נקלט ערך שלילי" ותסתיים.

תשובה 8 

נכלול את קבצי הכותרת הבאים:

#include <stdio.h>

#include <dos.h>

1.  

int N;

2.

printf("\nPlease Enter A Number:");

scanf("%d",&N);

3.

if(N<0)


printf("\n נקלט ערך שלילי ");

else


{



switch (N)




{





case 0:






outportb(0x378,1);
//  L0  הפעלת לד 





delay(1000);

//  השהייה של שנייה





outportb(0x378,0);
//  כיבוי הלד 




break;





case 1:






outportb(0x378,2);
//  L1  הפעלת לד 





delay(2000);

//  השהייה של 2 שניות





outportb(0x378,0);
//  כיבוי הלד 




break;





case 2:






outportb(0x378,4);
//  L2  הפעלת לד 





delay(3000);

//  השהייה של 3 שניות





outportb(0x378,0);
//  כיבוי הלד 




break;


deault:






outportb(0x378,0xff);
//    הפעלת כל הלדים 





delay(3000);

//  השהייה של 3 שניות





outportb(0x378,0);
//  כיבוי הלדים 




break;




}


}

שאלה 9 
לפניך תת שגרה הכתובה בשפת הסף של המיקרו מעבד 8086/88 .

1.  TAT_SIG:
MOV SI,9

2.

MOV BL,0H

3.

MOV AL,70H

4.
AG:
MOV [SI],AL

5.

SUB AL,10H

6.

INC BL

7.

DEC
SI

8.

CMP AL,0

9.

JNE AG

10.

MOV [SI-1],BL

11.

RET

א. הסבר את ההוראות שמספריהן 4,5,8,9  .

ב. הסבר מה מבצעת תת-השגרה.

ג.  רשום את התוכן של התאים  2H עד 9H בסיום תת השגרה, אם ידוע שהתוכן של כל אחד מהם לפני ביצוע תת השגרה היה 0.
תשובה 9 

א.

4.  AG:MOV [SI],AL

העבר את התוכן של AL לזיכרון, לכתובת שתוכן רגיסטר SI מצביע עליה.

  5.   SUB AL,10H

חסר מתוכן רגיסטר AL את הנתון 10H . התוצאה תעבור ל AL והדגלים מושפעים.

  8.    CMP AL,0H

בצע השוואה בין תוכן רגיסטר AL והנתון 0 . פעולת ההשוואה מתבצעת ע"י חיסור של הנתון 0 מתוכן AL . התוצאה נשארת ביחידה האריתמטית לוגית והדגלים מושפעים.

   10.    JNE AG

הפקודה JNE אומרת  Jump  Not Equal ץ קפוץ אם לא שווה. פקודה זו זהה לפקודה JNZ   -  Jump  Not Zero  - קפוץ אם התוצאה איננה 0 (כלומר בדגל האפס יש 0 !! ).
אם תוצאת הפעולה האריתמטית (או הלוגית) האחרונה איננה 0 (פעולת החיסור שבשורה 8 לא נתנה 0 ) קפוץ לתווית (label)  AG .

ב. 

ניתן לייחס לתוכנית 2 תפקידים:

1.  התוכנית ממלאת בלוק של כתובות מכתובות 9 בזיכרון כלפי מטה,  בנתון ההולך וקטן ב 10H עד שהנתון שווה 0 . בכתובת 9H יהיה  70H   בכתובת 8H  יהיה 60H וכך הלאה עד שבכתובת  2H   יש 0 ולאחר מכן בכתובת 1 היא שמה נרשם כמה פעולות חיסור ביצענו עד שהגענו ל 0 . במקרה שלנו 7 פעולות.
2. ניתן לומר שהתוכנית מחלקת את המספר שב AL  ב 10H ע"י הפחתה של תוכן AL ב 10H עד שהוא מגיע ל 0 . את תוצאות החיסור היא שמה בזיכרון בכתובות עוקבות יורדות ואת תוצאת חלוקה שמה בכתובת האחרונה.

ג.

	9
	8
	7
	6
	5
	4
	3
	2
	1
	כתובת

	70
	60
	50
	40
	30
	20
	10
	0
	7
	תוכן בהקסה




















מיקרו מחשב





D0





D1


   מפתח קלט   


    בכתובת 


    300H 


D2





D7





Q0





מפתח פלט בכתובת 301H 


Q1


Q2








Q7





נגד


R








נגד


R








נגד R1





נגד R1





Q0





Q1


Q2


Q3


Q4    מפתח-פלט 


Q5    שכתובתו 


Q6    378H  


Q7








נגד R





נגד R





נגד R








